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Fødevarerejseholdet, kosttilskudsgruppen har foretaget kontrol
på baggrund af en forbrugerhenvendelse.
Udleveret retssikkerhedsblanket samt vejledt om betaling for
kontrol.
Mærkning og information: Kontrolleret
ernærings-/sundhedsanprisninger.

Skriftlig indskærpelse er fremsendt, henvisninger til generelle,
uspecifikke gavnlige virkninger, som næringsstoffet eller
fødevaren har for et godt almenhelbred og velvære, kun må
anvendes, hvis de ledsages af en beslægtet specifik
sundhedsanprisning, der er opført på de i artikel 13 eller 14
fastsatte lister. Ligeledes er det kun tilladt at anvende
ernæringsanprisninger, hvis de er angivet i bilag til
anprisningsforordningen og overholder kriterierne for
anvendelse.

Følgende er konstateret: Virksomheden markedsføre
måltidskasser under virksomhedsnavnet "Sundtakeaway" på
hjemmesiden "sundtakeaway.dk"
(https://www.sundtakeaway.dk/). Det er Fødevarestyrelsens
vurdering at brugen ordet "sund" ifm. virksomhedens navn kan
opfattes som en ernærings- eller sundhedsanprisning.
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Hvis ”sundtakeaway” udgør et varemærke, en handelsbetegnelse eller et fantasinavn kan det anvendes uden at
gennemgå godkendelsesprocedurerne i anprisningsforordningen, hvis denne mærkning, præsentation eller
reklame ledsages af en beslægtet ernærings- eller sundhedsanprisning, i overensstemmelse med
anprisningsforordningens bestemmelser.
sundtakeaway og sundtakeaway.dk er på hjemmeside ikke ledsaget af en godkendt ernærings- eller
sundhedsanprisning.

Dokumentation er taget.

Virksomheden havde følgende bemærkninger: Det er vores virksomhedsnavn (vores juridiske navn), og vi har
vendt det tidligere med jer, hvor det blev slået fast at virksomhedsnavnet ikke kunne være en anprisning. Så det
er vi lidt uforstående overfor, og vil gerne i dialog med jer omkring isteded for dette. Vi tænker mere
sundtakeaway som det nemme alternativ der giver mental sundhed i forhold til mere tid i hverdagen.
Så vi vil ikke acceptere indskærpelsen og vi vil ikke modtage kontrolrapporten.

Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Du kan klage over afgørelsen. Se separat
klagevejledning.
Kontrolleret ernæringsanprisninger.

Skriftlig indskærpelse er fremsendt, det kun er tilladt at anvende ernæringsanprisninger, hvis de er angivet i
bilag til anprisningsforordningen og overholder kriterierne for anvendelse.

Følgende er konstateret: Virksomheden angiver på hjemmesiden - sundtakeaway.dk
(https://www.sundtakeaway.dk/) at deres måltidskasser med færdigretter er "det sundere alternativ til
takeaway", "Sundere end de fleste alternativer", og "med et sundere tvist". Derudover skriver virksomheden "Vi
følger også godt med i brugen af superfoods: de fødevarer der er særligt rige på blandt andet vitaminer og
mineraler, f.eks. ses chiafrø og quinoa tit i vores menuer", "alle retter skal have et højere indhold af fibre og
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vitaminer", "Det handler nemlig om sundhed, smag og kvalitet" og "Der er dage med traditionelle hygge-retter
og dage, som er mere ‘sunde’".

Det er Fødevarestyrelsens vurdering ud fra den generelle markedsføring på hjemmesiden, at referencen til
”sund”/”sundere” går på den ernæringsmæssige sammensætning og derved er en uspecifik
ernæringsanprisning.
Det er kun tilladt at anvende de ernæringsanprisninger, som er angivet i anprisningsforordningens bilag. Det er
således som udgangspunkt ikke muligt at anvende uspecifikke ernæringsanprisninger, og dermed indikerer at en
fødevare eller en ret i sig selv er ”sund”, når dette går på den ernæringsmæssige sammensætning.

Dokumentation er taget.

Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi hører hvad i siger, men det har vi simpelthen ikke været
opmærksomme på, vi er faktisk allerede igang med en proces hvor vi bl.a. er ved at kigge på dette. Så det får vi
styr på.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Du kan klage over afgørelsen. Se separat
klagevejledning.
Vejledt konkret om det generelt princip om, at ernærings- og sundhedsanprisninger bl.a. ikke må rejse tvivl om
andre fødevarers sikkerhed og/eller ernæringsmæssige tilstrækkelighede
Samt om folderen "Om reklame for sund mad på spisesteder" der kan findes på Fødevarestyrelsens
hjemmeside.
Kontrolleret sundhedsanprisninger. Det indskærpes, at henvisninger til generelle, uspecifikke gavnlige virkninger,
som næringsstoffet eller fødevaren har for et godt almenhelbred og velvære, kun må anvendes, hvis de ledsages
af en beslægtet specifik sundhedsanprisning, der er opført på de i artikel 13 eller 14 fastsatte lister.
Følgende er konstateret: Virksomheden markedsføre på hjemmesiden sundtakeaway.dk måltidskasserne
"vægttabskasse" og "Bootcamp" (https://www.sundtakeaway.dk/vare/vaegttabskassen/ og
https://www.sundtakeaway.dk/vare/opstart/).
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Hvorom virksomheden anvender følgende udsagn - "vægttabskasse", "kickstart dit vægttab sammen med os",
"kalorieberegnede måltider" og "vi har sørget for, at du ikke får for mange kalorier og derfor hele tiden vil være
en smule i underskud. På den måde kan din krop bedre følge med, og du taber dig på en mere naturlig måde".
Det er Fødevarestyrelsens vurdering, at disse udsagn er uspecifikke sundhedsanprisninger, der ikke er
tilknyttede en beslægtede specifik sundhedsanprisning.

Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi hører hvad i siger, men det har vi simpelthen ikke været
opmærksomme på, vi er faktisk allerede igang med en proces hvor vi bl.a. er ved at kigge på dette. Så det får vi
styr på.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Du kan klage over afgørelsen. Se separat
klagevejledning.
Kontrolleret frivillig gentagelse af næringsdeklarationsoplysninger på virksomhedens hjemmesiden i forbindelse
med måltidskassen og bootcamp kassen, angiver virksomheden på hjemmesiden kcal-/energiindhold for hele
måltidskassen - ”Kvinder: 1.200 – 1.300 Kcal – Mænd: 1.600 – 1.800 Kcal”.
Frivillig gentagelse af næringsdeklarationsoplysninger energiindhold er kun tilladt på pakningen af den enkelte
færdigpakkede fødevare. Ligeledes er det ikke tilladt at anvende intervaller.
Forholdet vurderes under de foreliggende omstændigheder som en bagatelagtig overtrædelse.
Vejledt generelt om reglerne for obligatoriske og frivillig næringsdeklarationsoplysninger.

Kontrolleret næringsdeklaration er tilgængelig i forbindelse med fjernsalg af færdigretter på hjemmesiden
sundtakeaway.dk. Ingen anmærkninger.

Kontrolleret sporbarhed på følgende fødevarer Hakket oksekød 12%, Faserede porre og middagskødboller. Ingen
anmærkning.

Vejledt generelt om oplysninger i forbindelse med sporbarhedsdokumentation.
Kontrolrapport tilrettet 12-02-2024


